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ВСТУП 

Вогонь це один з найнебезпечніших факторів нашого життя. Діяльність лю-

дини і технічний прогрес - це два фактори, один з яких підвищує пожежну небез-

пеку, а другий покликаний запобігти їй, - не змогли завадити кількості пожеж та 

інших надзвичайних ситуацій у наш час. У сучасному світі, проблема пожеж та ін-

ших надзвичайних ситуацій поки що не дійшла до свідомості людей, не породила 

почуття вогненебезпеки зовнішнього середовища. Разом з тим усі соціальні, еконо-

мічні та екологічні аналізи і дослідження показали, що у зміні свідомості та відно-

шення людей до пожежної небезпеки закладені основні резерви зменшення кілько-

сті пожеж та інших надзвичайних ситуацій. 

Аналіз обстановки з пожежами та іншим надзвичайними ситуаціями передба-

чає оцінку різних її варіантів, обумовлених дією відповідних факторів і зводиться 

до оцінки очікуваних результатів діяльності пожежно-рятувальної служби з позицій 

двох основних напрямків її діяльності: 

• оцінка рівня пожежної небезпеки об'єкта або населеного пункту, яка ха-

рактеризує результати профілактичної діяльності; 

• оцінка рівня протипожежного захисту, яка характеризує результати опера-

тивно-тактичної діяльності пожежно-рятувальної служби. 

На тяжкість наслідків від пожеж та інших надзвичайних ситуацій здійснюють 

вплив вкрай слабка захищеність будівель та споруд системами автоматичного по-

жежегасіння та сигналізації, їх некваліфіковане обслуговування, незабезпеченість 

народного господарства пожежною та рятувальною технікою. 

Відстає від вимог науково-технічного прогресу технічна оснащеність пожеж-

но-рятувальної служби. У пожежно-рятувальній службі відсутня необхідна номен-

клатура ефективних засобів гасіння вогню, рятувальних пристроїв, особовий склад 

не забезпечений надійними засобами для роботи в умовах сучасної пожежі або ін-

шої надзвичайної ситуації. Це приводить до збільшення часу їх ліквідації, зростан-

ню кількості загиблих на них та збільшенню матеріальних збитків. Крім того, на ре-

зультати функціонування пожежно-рятувальної служби здійснює вплив велика кі-

лькість інших факторів, які можна об'єднати у дві групи: ті, що з позиції пожежно-



 

 

рятувальної служби не регулюються та регулюються. Регулювання факторів здійс-

нюється шляхом реалізації тих чи інших організаційно-управлінських рішень, які 

приймаються компетентними органами управління. 

Під час пожежі у лікарні можливі великі жертви тому що це громадський 

об’єкт і в ньому знаходиться дуже велика кількість різних за віком громадян, які на-

віть може і не здатні самостійно покинути будівлю в якій утворилася пожежа. Під-

твердженням цього може бути наступний приклад. 18 січня 2010 року у Луганську у 

п'ятиповерховій будівлі міськлікарні №7, у відділенні реанімації вибухнув кисневий 

балон, ще один здетонував від нього. У результаті вибуху загинули 16 осіб, з яких 

четверо медпрацівників. 

Метою даної роботи є розробка організаційно-технічних заходів по забезпе-

ченню пожежної безпеки районного територіального медичного об’єднання смт. 

Марківка Луганської області. Дійсна робота є аналізом проектних рішень, виконання 

вимог пожежної безпеки щодо дотримання протипожежного режиму з боку адмініс-

трації та персоналу об'єкту дослідження, а також діяльності пожежно-рятувальних 

підрозділів. Цей аналіз дає певну інформацію про оперативне реагування на тій чи 

іншій ділянці їхньої діяльності та вміщує в себе кількісний та якісний аналіз порів-

няльних показників. На підставі проведеного аналізу розроблені заходи й дані реко-

мендації щодо удосконалення протипожежного захисту районного територіального 

медичного об’єднання. 

 
 



 

 

РОЗДІЛ І. ОПЕРАТИВНО-ТАКТИЧНА ХАРАКТЕРИСТИКА ОБ'ЄКТА 
 
1.1. Загальні відомості про об’єкт 
 
Районне територіальне медичне об’єднання (РТМО) розташовано за адресою 

Луганська область, смт. Марківка, вул. Центральна, 7. Медичний заклад займає 

площу 4 гектара, на якій розміщені 1, 2, 3 – х поверхові будівлі IІI ступеня 

вогнестійкості. 

Чисельність працюючих –– вдень в приміщеннях РТМО може знаходитися до 

250 осіб персоналу та 270 осіб хворих. У нічний час знаходиться близько 18 осіб 

персоналу та 120 осіб хворих.  

На території РТМО розташовані такі будівлі: 

- адміністративна будівля; 

- будівля поліклініки; 

- дитяче, хірургічне відділення; 

- терапевтичне, акушерсько-гінекологічне відділення; 

- інфекційне відділення; 

- будівля котельної; 

- будівля гаража; 

- харчоблок; 

- морг. 

Адміністративна будівля поліклініки – двоповерхова, розміром 20×10 м, 

висотою – 9м. Стіни шлакоблочні, перегородки цегляні, дах – шиферний по 

дерев’яній обрешітці. На першому поверсі знаходяться кабінет чергового лікаря, 

маніпуляційна, фізіо-терапевтичні кабінети, кабінет інгаляції, лабораторія та кабінет 

прийому аналізів, кабінет інженера. На другому поверсі знаходяться приймальня, 

кабінет головного лікаря та його заступника, бухгалтерія та кабінет головного 

бухгалтера, первинний центр медичної допомоги, відділ кадрів, інформаційно-

аналітичний відділ, кабінет старшої медсестри, допоміжні приміщення та санвузол. 

Будівля обладнана пожежними кранами, освітлення електричне, опалення водяне. 

Площа – 200 м.кв. 

Будівля поліклініки – трьохповерхова, розміром 40×15 м, висотою – 9м. Стіни 

шлакоблочні, перегородки цегляні, дах – шиферний по дерев’яній обрешітці. Вихід 



 

 

на дах зі сходової клітини на другому поверсі. На цокольному поверсі знаходяться 

актова зала, регістратура, кабінет УЗІ, маніпуляційна, аптека та підсобні 

приміщення . На першому поверсі знаходяться рентген кабінет, кабінет 

флюорографії, регістратура, перев’язочна, кабінет фтизіатра, три кабінети педіатра. 

На другому поверсі знаходяться кабінет дерматолога, окуліста, отоларинголога, 

стоматолога, психіатра, гінеколога, невропатолога, чотири кабінети терапевти, 

аптека, кабінет завідуючого поліклініки та кабінет старшої медсестри.  

Дитяче та хірургічне відділення. Ці відділення розташовані в одній будівлі що 

знаходиться у північно-західній частині території лікарні. Це двоповерхова будівля 

розмірами 56×18 м. По периметру будівлі зроблена асфальтова доріжка шириною 1 

м. Стіни та перегородки виконані з цегли, перекриття – залізобетонні плити, дах – 

шиферний по дерев’яній обрешітці. Вихід на дах зі сходової клітини на другому по-

версі. Висота поверхів – 3,05 м. На першому поверсі розташовані такі приміщення 

дитячого відділення: палати, складське приміщення, ванні кімнати, приймальні, вес-

тибюль, вбиральні кімнати, кабінети лікарів, маніпуляцій на, диспетчерська, їдальня 

з кухнею, аптека. На другому поверсі розташовані приміщення хірургічного відді-

лення: дві операційних, перев’язочна, палати, ванні кімнати, вбиральні кімнати, ко-

ридор, ординаторська, кімната відпочинку. Зв’язок між поверхами відбувається по 

двох сходових клітинах. З будівлі назовні веде 2 виходи. 

Терапевтичне, акушерсько-гінекологічне відділення – будівля трьохповерхова, 

розміром 42×7м, висотою 10 м, стіни цегляні, перегородки цегляні, перекриття залі-

зобетонне, покриття шиферне, освітлення електричне, опалення водяне. Площа – 

300 м. кв. На першому поверсі знаходиться терапевтичне відділення, на другому та 

третьому поверсі знаходиться акушерсько-гінекологічне  відділення. 

На першому поверсі знаходяться палати, столова, кабінети лікарів, черговий 

пост, маніпуляційні, ванна кімната, акушерсько-гінекологічні, зуболікарняний кабі-

нет, рентгено-діагностичний кабінет, лаборантська, коридори, кабінет медичної фіз-

культури, кабінет електро-світлолікування. На другому та третьому поверсі знахо-

дяться вестибюль, передродова, дитячі палати, палати з койками, мала операційна, 

мала родова, приміщення для мийки та сушки суден та клейонок, смотрова, кори-

дор, родовий бокс, кімната для новонароджених, гардеробна персоналу, кімната для 



 

 

зберігання речей хворих, маніпуляційна, акушерсько-гінекологічні кабінети, санву-

зол та ванна кімната та інші підсобні приміщення.  

Освітлення електричне, лампами розжарювання та люмінесцентними лампами 

від мережі 220/380 В. Електрощити відключення струму знаходяться на кожному 

поверсі та головний щит у підвалі. 

В дитячому, терапевтичному, акушерсько-гінекологічному, хірургічному від-

діленнях, в адміністративних будівлях в приміщеннях кладових розташовані елект-

рощити, які відключають подачу електроенергії. Загальне відключення єлектроенер-

гії здійснюється шляхом відключення на електротрансформаторі, який знаходиться 

на відстані 20 метрів за дитячим відділенням.  

Інфекційного відділення – будівля одноповерхова, розміром 25×8м, висотою 

4,5 м, стіни цегляні, перегородки цегляні, перекриття залізобетонне, покриття ши-

ферне, освітлення електричне, опалення водяне. Площа – 200 м. кв. На першому по-

версі знаходяться палати, їдальня, ординаторська, маніпуляційна, санвузол та ванна 

кімната, лаборантська, коридори. Чотири палата крім виходу в загальний коридор 

мають вихід назовні будівлі. З будівлі назовні веде 2 виходи. 

Котельня. Будівля яка призначена для опалення будівель РТМО. Опалення 

проводиться розігрітою водою по радіаторним батареям, нагрівання води прово-

диться чотирма пічками, які працюють при спаленні вугілля. В котельні є такі при-

міщення як пічна, насосна, кімнати для обслуговуючого персоналу, уборна. Вугілля 

подається до пічей вручну з вагонетки. Запаси вугілля знаходяться на вулиці під на-

вісом. Розміри будівлі 10×5×6 м. 

Бокси гаражу. Одноповерхова будівля, призначена для зберігання обслугову-

вання та ремонту штатної медичної техніки, розмірами 25×10×5 м. В боксах гаражу 

знаходиться паливо для автомобілів, змащувальні речовини, верстати та інше обла-

днання для обслуговування автомобілів. Стіни виконані з цегли, дах – плити пере-

криття, шлак, руберойд, цементна стяжка, шлак, бітумна мастика. 

Автоматичних систем пожежогасіння в будівлях РТМО не передбачено.  Вог-

негасники ВП-5У загальною кількістю 16 шт. знаходяться в коридорах. 

Освітлювально-силову мережу напругою 220/380В може бути відключено  

черговим персоналом об’єкта (цілодобово) від загального розподільчого щита, вста-



 

 

новленого на першому поверсі або від електрощитів на поверхах. Аварійне освіт-

лення відсутнє. Опалення водяне центральне.  

Загальнообмінна вентиляція в будівлях природна. У приміщеннях кухні  вста-

новлено примусову витяжну вентиляцію, місце відключення якої знаходиться в цих 

приміщеннях. Повітроводи примусової вентиляції виконано з металевого листа.   

Водопостачання об’єкта здійснюється наступним чином. Внутрішнє – в дво-

поверховій будівлі поліклініки, дитячому та терапевтичному відділеннях встановле-

ні пожежні кран-комплекти (ПК) богдановського типу діаметром 51 мм. ПК розмі-

щені на поверхах біля виходів на сходові клітини, тиск в мережі – 2 атм.  

Зовнішнє – здійснюється від районної кільцевої мережі діаметром 150 мм. 

Об’єктові пожежні гідранти відсутні. 

Найближчі вододжерела знаходяться: 

- ПГ №12 на відстані 700 м,  на території ДПРЧ-23 ГУ ДСНС України у 

Луганській області  на кільцевій мережі діаметром 150 мм. 

- водонапірна вежа на відстані 800 м об’ємом 15 м.куб на території філії 

«Марківський райавтодор». 

- ПГ №9 на відстані 800 м, на території  Марківської гімназії на кільцевій 

мережі діаметром 150 мм. 

- ПГ №10 на відстані 850 м, на території Марківської гімназії на кільцевій 

мережі діаметром 150 мм. 

На пожежу виїжджають:     

- ДПРЧ-23   2 АЦ – 3 хв.  

- ДПК ПрАТ «Агротон» ВП «Лісна Поляна» Т-150 ( з бочкою РЖТ-10) – 15 

хв. 

- ДПК СТОВ «Оріон»   1 АЦУ – 15 хв.   

- ДПК ПрАТ «Агротон» ВП «Маяк» 1 АЦУ – 25 хв.  

- ДПРЧ-28 смт. Біловодськ 1 АЦ- 60 хв. 

- ДПРЧ-22 смт. Новопсков 1 АЦ-  60 хв. 

Проїзд по території медичного об’єднання відбувається по асфальтованим до-

рогам шириною від 3,5 м. до 5 м. В’їзд на територію можливий з західного та пів-

денного боку. 

 



 

 

1.2 Аналіз речовин та матеріалів, що використані під час будівництва, оздоблення 

чи експлуатації РТМО смт. Марківка, та їх властивостей. 

 

Одночасна поява в просторі трьох чинників – горючої речовини, окисника і 

джерела запалювання – може призвести при певних співвідношеннях до виникнення 

пожежі. Основний принцип запобігання пожежі, тобто основний принцип пожежної 

профілактики, полягає в усуненні або хоча б у роз’єднанні за часом з іншими одного 

з зазначених чинників. 

Під час пожежі в будівлях РТМО не тільки вогонь, але і дим, який буде утво-

рюватись в наслідок розкладу матеріалів, які використовуються в будівництві та 

оснащені приміщень, буде становити загрозу життю та здоров’ю людей. Отже, чим 

більше використовується матеріалів, які виділяють небезпечні для людини компо-

ненти, тим менше залишається часу на евакуацію людей, а це пов’язано із збільшен-

ням кількості жертв на пожежі від отруєння. 

При проведенні будівництва та експлуатації лікувальних закладів, висувають-

ся ряд вимог, які спрямованні на досягнення основної мети - забезпечення безпеки 

життя та нормальних умов для лікування людей. В країні введені державні будіве-

льні норми "Заклади охорони здоров΄я" (ДБН В.2.2-10), які поширюються на проек-

тування нових і реконструкцію існуючих будинків лікувально-профілактичного 

призначення. 

Пожежна небезпека РТМО обумовлена наявністю великої кількості горючих 

матеріалів, різноманітних джерел запалювання і шляхів поширення пожежі. 

При будівництві, оснащені та експлуатації об’єкту використовуються такі ма-

теріали: 

- деревина в різних виробах (меблі, двері, вікна, оздоблення тощо); 

- різноманітні полімерні матеріали (поліетилен, полівінілхлоридні виро-

би, склопластик); 

- медична вата; 

- плівка для рентгенівських апаратів; 

- бинти (та інші перев’язочні матеріали); 

- хімічні речовини; 

- гази; 



 

 

- вугілля. 

Нижче наведені дані пожежної небезпеки речовин і матеріалів, застосовува-

них на об’єкті [2]. 

Папір - горючий, а в розпушеному вигляді, легкозаймистий матеріал. Темпе-

ратура запалення та температура самозапалення 230°С, швидкість вигорання 8-

10" кг\м2с в розпушеному вигляді та швидкість вигорання 5,5-10"3 кг\м2с - у вигляді 

книг на стелажах. При зберіганні у кипах здібна до теплового самонагрівання 

100°С. При дії азотного кисню та інших сильних окислювачів здібна до хімічного 

самозаймання. При зберіганні у кіпах охороняти від джерела нагріву з температу-

рою 100°С. Засоби гасіння - вода зі змотувачем , піна, порошок ПФ. 

Деревина хвойних порід - горючий матеріал, який використовується при виго-

товленні меблів, дверей. Температура запалення 241 °С. При горінні виділяє тепло-

ту до 20305 кДж/кг. Варто охороняти від нагрівання джерел з температурою 

більш 100°С. 

Картон -горючий матеріал, який використовується в обробці стін, стель. Тем-

пература запалення 227°С, при горінні виділяє до 15681 кДж/кг. При збереженні в 

стосах схильний до самозаймання, має температуру тління 278°С. 

Полістирол - легкогорючий матеріал, який використовується для обробки 

приміщень приладів, побутової техніки. Температура запалення 484 - 496°С. Особ-

ливу пожежну небезпеку мають полістирольні плитки, при горінні яких виділя-

ється до 41900 кДж/кг теплоти (більше, ніж при горінні газу). Розкладання полісти-

ролу починається вже при температурі близько 80 °С і значно прискорюється при 

250 - 380°С. До складу продуктів розкладання пластмаси, виготовленої на основі 

полістиролу, входять стирол, окис вуглецю, ціаністий водень, акрилонітріт, дібуті-

лфталат, фосген. Полістирол володіє високої димоутворюючою здатністю. 

Полівінілхлорид — важкогорючий матеріал, який використовується для вигото-

влення декоративних пластиків, лінолеуму, поручнів сход, плінтусів, різних труб. 

Температура запалення 390°С, самозапалювання 454 - 495°С. При горінні виділяє 

до 20950 кДж/кг теплоти. При температурі вище 170°С починає розкладатися на 

хлористий водень (до 21% маси матеріалу), оксид і двооксид вуглецю. Кількість 

виділених летучих речовин може досягти 65% маси пластмаси, виготовленої на ос-

нові полівінілхлориду. У продуктах розкладання полівінілхлоридної ізоляції елект-



 

 

ричних кабелів виявлений фосген. Димоутворення матеріалів на основі полівініл-

хлориду залежить від концентрації пластифікаторів і інших добавок. 

Медична вата – горюча волокниста легкозаймиста речовина, здатна тліти дов-

гий час від джерела полум’я з поглинанням газоподібних продуктів горіння. Темпе-

ратура запалення 210°С, температура самозапалення 470 °С, пил дисперсністю 100 – 

315 мкм і вологістю 0,1 – 8,6 % здатний до образовання  вибухонебезпечних смесей 

з максимальним тиском вибуху 630 кПа, швидкість наростання тиску 12,9 – 17,5 

МПа/с. Мінімальна енергія запалення 25 мДж, здатна до самозаймання при дії азо-

тної та сірчаної кислот, а також при контакті з окисниками. Рослинні мастила при 

попаданні визивають окиснення що призводить до само загоряння. Рекомендовано 

гасити водою зі змочувочами, піною, порошком. 

Вугілля – горюча тверда речовина. Містить 55-75% вуглеводу і значну кіль-

кість бітумінозних речовин. Щільність 900 – 1500 кг/м3, теплота згоряння 12550 – 

25000 кДж/кг. Температура само спалахування 410˚С. Здатний до хімічного та теп-

лового самозаймання.  

Плівка для рентгенівських апаратів – горючий матеріал, температура само-

займання 120 – 140 ˚С, при згорянні 1 кг плівки виділяється 150624 кДж, при тлінні 

– 1966 кДж, температура горіння 1500 ˚С. Продукти розкладу плівки токсичні та у 

поєднанні з повітрям вибухонебезпечні. При довгому зберіганні підвищується здат-

ність до розкладання, про що свідчить злипання плівки, розм’якшення, поява на по-

верхні плівки липкої піни.  

Кисень – безкольоровий газ, сильний окисник. Негорючий, але підтримує го-

ріння речовин, речовини становляться більш пожежонебезпечні, мають більш низь-

ку температуру само спалахування та ін. Рідкий кисень при контакті з органічними 

речовинами створює вибухові поєднання. 

Отже провівши аналіз речовин та матеріалів що знаходяться в обігу в РТМО 

можна зробити висновок, що при виникненні пожежі складається дуже велика за-

гроза життю та здоров’ю людей із за властивостей матеріалів: зростає швидкість 

розповсюдження полум’я,  температура полум’я, задимленість та концентрація шкі-

дливих і навіть отруйних речовин у повітрі. 

 

1.3 Аналіз імовірних джерел запалювання та шляхів поширення пожежі в будівлях 



 

 

та приміщеннях РТМО. 

 

Кожен об'єкт, будівля або спорудження в залежності від конструктивних і об'-

ємно-планувальних рішень, кількості пожежного навантаження, наявності потен-

ційних джерел запалювання й інших факторів має визначену пожежну небезпеку.  

Пожежна небезпека об'єкта в цілому характеризується можливістю виникнення по-

жежі, а також умовами, що впливають на його розвиток. Однак, наявність горючого 

матеріалу не завжди може призвести до виникнення пожежі. Саме джерело запалю-

вання є єдиним чинником, усунення якого може попередити виникнення пожежі. 

Відповідно до ДСТУ 2272-2003, джерело запалювання – це теплова енергія, що при-

зводить до загорання. 

Основними причинами пожеж є: 

- іскріння електричних проводів, яке може утворитися при короткому замикан-

ні, при електрозварюванні, плавленні електродів електричних ламп розжарю-

вання загального призначення; 

- створення великих перехідних опорів в наслідок виконання з΄єднань “вскрут-

ку без пайки”, з΄єднання проводів їз різнорідних матеріалів без компенсаторів, 

вплив навколишнього середовища; 

- струмові перевантаження в результаті неправильного теплового розрахунку 

мережі, вмикання в мережу споживачів, не передбачених розрахунком, підви-

щення температури навколишнього середовища, механічні перевантаження 

електродвигунів; 

- перегрів горючих матеріалів і предметів, що знаходяться поблизу залишених 

без нагляду електронагрівальних приладів. Наприклад, електричні лампи роз-

жарювання. Пожежна небезпека світильників обумовлена можливістю контак-

ту горючого середовища із колбою електричної лампи розжарювання, нагрітої 

вище температури самозапалювання горючого середовища; 

- прямі удари блискавок. Небезпека прямого удару блискавки полягає в контак-

ті горючого середовища з каналом блискавки, температура в якому досягає 

20000˚С при часі дії біля 100 мкс. Від прямого удару блискавки спалахують 

всі горючі суміші; 

- розряди статичної електрики, які можуть створитися при транспортуванні рі-



 

 

дин, газів і пилу, при ударах, здрібнюванні, розпиленні  і подібних процесах 

механічного впливу на діелектричні  матеріали і речовини; 

- несправність електрообладнання; 

- самоспалахування в результаті окиснення; 

- необережне поводження з вогнем; 

- порушення правил пожежної безпеки при проведенні вогневих, зварювальних 

та інших робіт. 

Умови та причини утворення горючого середовища та виникнення джерел за-

палювання, характеризують лише одну із сторін пожежної безпеки, а саме – можли-

вість виникнення пожежі. Іншою стороною цього питання є виявлення причин та 

шляхів поширення можливої пожежі. Ці причини безумовно визначають масштаби 

пожежі та матеріальні збитки. 

Пожежа, що виникла, може швидко поширитись, набрати великих розмірів та 

спричинити значних збитків, але тільки у тому випадку, якщо  для цього будуть від-

повідні умови. Коли немає таких умов для поширення пожежі в усіх напрямках, во-

гонь не вийде за межі певної ділянки і збитки від такої пожежі будуть мінімальни-

ми.  

В будівлях РТМО вогонь може розповсюджуватись різними горючими матері-

алами, меблями та обладнанням, що знаходиться в приміщенні, зі швидкістю в ме-

жах 0,5-1,5 м/хв. Завантаження приміщень горючими матеріалами в медичному за-

кладі неоднакове і залежить від їх призначення. Наприклад, в приміщенні регістра-

тури рівень навантаження може становити 80-100 кг/м2, в інших приміщеннях – 20-

40 кг/м2. З приміщень вогонь та продукти згорання розповсюджуються до коридо-

рів. Якщо сходові клітини не відділені від коридорів перегородками або тамбурами, 

то продукти згоряння та вогонь швидко розповсюджуються до вище розташованих 

поверхів і можуть відрізати шляхи евакуації. В окремих будівлях РТМО коридорами 

можуть з’єднуватись кілька сходових кліток, що веде до швидкого їх задимлення. 

Інтенсивному розповсюдженню вогню та диму в будівлях РТМО смт Марків-

ка сприяють порожнини в конструкціях будівлі. Швидкість розповсюдження вогню 

в цьому випадку буде сягати 2-3 м/хв, а в коридорах, галереях та переходах, як спо-

стерігалось на практиці, вона складає 4-5 м/хв. 

Швидкому розповсюдженню вогню сприяють також легкозаймисті речовини і 



 

 

матеріали, що знаходяться в аптеках, рентген-кабінеті, лабораторіях, складах, кабі-

нетах та в інших приміщеннях, а їх продукти згоряння становлять велику небезпеку 

для людей тому що вони містять багато різних токсичних речовин. 

 

1.4 Перевірка відповідності генерального плану РТМО смт. Марківка вимогам 

нормативних документів 

 

Генеральне планування об'єкта повинне відповідати успішному маневруванню 

пожежно-рятувальних підрозділів при гасінні пожежі, а також запобігає розповсю-

дженню вогню на суміжні будівлі. З метою виявлення відповідності генерального 

плану нормативним документам проводиться експертиза генерального плану, дані 

перевірка наведені в таблиці 1. 



 

 

Таблиця 1.Результати перевірки генерального плану РТМО смт. Марківка 

 

№ 

п/п 

Що перевіря-

ється 

Передбачено в 

проекті 

Потрібно за  

Нормами 

Посилання на 

норми 

Висновок 

1 Кількість 

в’їздів на  

територію 

Передбачено 2 

в’їзди 

При площі 

об’єкта більше 5 

га потрібно пе-

редбачати 2-а 

в’їзди 

п. 15.3  

ДБН Б. 2.2-

12:2018 

Відповідає. 

2 Відстань до 

сусідніх буді-

вель 

Запроектовано 

120 м. 

Відстань до су-

сідніх будівель 

8/12 м. 

п. 15.2  

ДБН Б. 2.2-

12:2018 

Відповідає. 

3 Відстань від 

доріг із  

твердим  

покриттям на 

території до 

будівлі 

Запроектована 

відстань від 7 

м та менше.  

Від краю до 

стіни будівлі 

повинна бути 

відстань 8м.  

п. 15.3  

ДБН Б. 2.2-

12:2018 

Відповідає. 

4 Під’їзд до 

будівлі 

Під’їзд до бу-

дівлі можли-

вий з 4-х бо-

ків. 

Необхідно за-

безпечувати 

можливість до-

ступу пожежних 

з автодрабин 

або автопідйом-

ників у будь-яке 

приміщення 

п. 15.2  

ДБН Б. 2.2-

12:2018 

Відповідає  

 



 

 

1.5 Перевірка ступеня вогнестійкості будівлі дитячого та хірургічного відділення 

РТМО смт. Марківка. 

 

Вимагаємий ступінь вогнестійкості будівлі (ВСВБ) — це мінімальний  ступінь 

вогнестійкості, який повинна мати будівля, щоб задовольнити вимоги пожежної 

безпеки.  

Вимагаємий ступінь вогнестійкості будівлі дитячого та хірургічного відді-

лення РТМО смт. Марківка.згідно таблиці 2 ДБН В.2.2-9-2018 Громадські бу-

динки та споруди повинен бути не нижче-ІІІ, тобто ВСВ- IІI. 

Визначаємо фактичний ступінь вогнестійкості (ФСВ) будівлі попередньо 

визначивши фактичну межу вогнестійкості (ФМВ) та фактичну межу розповсю-

дження вогню (ФМРВ) запроектованих будівельних конструкцій. Фактичну 

межу вогнестійкості (ФМВ) та фактичну межу розповсюдження вогню 

(ФМРВ) будівельних конструкцій визначаємо за проектною документацією. 



 

 

 

Таблиця 2. Результати перевірки ступеню вогнестійкості будівлі дитячого та 

хірургічного відділення 

Вимагається за но-

рмами 

 

Фактично запроек-

товано 

№ 

п/п 

 

 

Найменування 

REIв, Mв СВ REIф, Mф СВ 

Висновки 

 2 3 4 5 6 7 
1. Колони  REІ 120 

М 0 

III R 120 

М-0 

II Відповідає 

2. Плити 

перекриття 

REІ 45 

М 1 

III RЕІ -45 

М-0 

II Відповідає 

 

3. Зовнішні стіни REІ 120 

М 0 

III REІ 120 

М 0 

II Відповідає 

4. Внутрішні стіни EІ 15 

М 1 

III RЕІ-15 

М 0 

II Відповідає 

5 Перегородки EІ 15 

М 1 

III ЕІ-15 

 М 1 

IIІ 
Відповідає 

6 Стіни сходових 

кліток 

REІ 120 

М 0 

III RЕІ-120 

М 0 

II, III Відповідає 

Висновок: Ступінь вогнестійкості будівлі задовольняє вимоги норм по-

жежної безпеки так-як фактичний ступінь вогнестійкості будівлі - IІI, відпові-

дає вимогам ДБН В.2.2-9-2018 Громадські будівлі та споруди. 

 

1.6 Перевірка евакуаційних шляхів з будівлі дитячого та хірургічного відділення 

РТМО вимогам нормативних документів. 

Безумовно, що найважливішим завданням усієї системи протипожежного за-

хисту є забезпечення захисту людей від небезпечних факторів пожежі, якими су-



 

 

проводжується горіння, та рятування людей у разі виникнення пожежі, пожеже не-

безпечної ситуації або аварії чи катастрофи. 

Розглянемо стан шляхів евакуації з приміщень дитячого та хірургічного від-

ділення, по яких у разі виникнення надзвичайної ситуації необхідно буде проводити 

евакуацію людей. Необхідно враховувати, що у звичайних умовах рух в середині 

будівлі визначається розумною волею та бажанням людей. При цьому на пожежі 

процес евакуації починається практично одночасно та має чітку спрямованість –– 

усі прямують до виходів. Як результат такого одночасного і орієнтованого руху та 

внаслідок обмеженої пропускної здатності евакуаційних шляхів та виходів, утво-

рюються великі щільності людських потоків. 

Дані результатів експертизи приведені в таблиці 3. 

Таблиця 3. Результати перевірки відповідності вимогам норм шляхів евакуації. 

 

№ 
п/п 

Що перевіря-
ється 

Передбачено 
в проекті 

Потрібно по но-
рмах 

Посилання 
на норми 

Ви-
сновок 

1 2 3 4 5 6 
1. Кількість ева-

куаційних ви-
ходів 
-з підвального  

Запроектова-
но 2 виходи 
безпосеред-
ньо назовні 

Число евакуа-
ційних виходів з 
будинків варто 
приймати не 
менш 2-х 

ДБН В.1.1–
7–2016 
п.7.1.2 

Від-
пов. 

 -з будинку Запpоектиpо-
вано 5 виходи 
з будинку 

Число евакуа-
ційних виходів з 
будинків варто 
приймати не 
менш 2-х 

ДБН В.1.1–
7–2016 
п.7.1.2 

Від-
пов. 

 -з 1 поверху Запроектиро-
вано 4 эваку-
ацион-ных 
виходи без-
посередньо 
назовні 

Число евакуа-
ційних виходів з 
1 поверху буди-
нку варто при-
ймати не менш 
2-х 

ДБН В.1.1–
7–2016 
п.7.1.2 

Від-
пов.. 



 

 

№ 
п/п 

Що перевіря-
ється 

Передбачено 
в проекті 

Потрібно по но-
рмах 

Посилання 
на норми 

Ви-
сновок 

1 2 3 4 5 6 
 -з вище роз-

ташованих 
поверхів 

З кожного 
поверху за-
проектовано 
2 евакуацій-
них виходи в 
закриті схо-
дові клітки 

Число евакуа-
ційних виходів з 
кожного поверху 
будинку варто 
приймати не 
менш 2-х 

ДБН В.1.1–
7–2016 
п.7.1.2 

Від-
пов. 

2. Розосередже-
ність виходів 

Евакуаційні 
виходи зна-
ходяться у рі-
зних сторо-
нах будівлі 

Евакуаційні 
шляхи повинні 
бути розосере-
джені 

ДБН В.1.1–
7–2016 
п.7.1.4 

Від-
пов.. 

3. Довжина ева-
куаційних 
шляхів з по-
верхів будин-
ку 

Відстань від 
найбільш ви-
лученої точки 
дорівнює 21 
м 

Відстань від 
будь-якої точки 
не повинне пе-
ревищувати 40 м 

ДБН 2.2-9: 
2018  
п.10.21  

Від-
пов. 

4. Мінімальні та 
максимальні 
розміри двер  

Двопільні 
двері розмі-
ром 1,5х2,1м 
і однопольні 
двері - 
0,9х2,1м. 

Мінімальний 
розмір 0,8 м. 

ДБН В.1.1–
7–2016 
п.7.1.2 

Від-
пов. 

5. Мінімальна 
ширина кори-
дорів 

Мінімальна 
ширина ко-
ридорів 2,4 м 

Допускається 
ширина шляхів 
евакуації у світлі 
не менш 1 м 

ДБН 
В. 2.2–9: 
2018 
 п.10.22 

Від-
пов. 

6. Минимальна 
ширина схо-
дових маршів 
і площадок 

Мінімальна 
ширина мар-
шу сходової 
клітки і пло-
щадок 1,2м 

Ширина маршу 
с/клітки повинна 
бути не менш 
ширини евакуа-
ційного виходу 
(двері) у л/клітці 
(ширина дверей 
1,2 м) Ширина 
сходової площа-
дки повинна бу-
ти не менш ши-
рини маршу. 

ДБН  
В.2.2–9: 
2018 
 п.10.24 
таб.3 

Від-
пов. 

7. Конструк-
тивное офор-
млення еваку-
аційних вихо-
дів і шляхів: 

    



 

 

№ 
п/п 

Що перевіря-
ється 

Передбачено 
в проекті 

Потрібно по но-
рмах 

Посилання 
на норми 

Ви-
сновок 

1 2 3 4 5 6 
 -напрямок 

відкривання 
двер. 

Двері на 
шляхах ева-
куації відкри-
ваються по 
напрямку ви-
ходу 

Двері на шляхах 
евакуації пови-
нні открыватся 
по напрямку ви-
ходу. 

ДБН В.1.1–
7–2016 
п.7.1.6 

Від-
пов. 

 -наявність ме-
ханізмів само-
закривання 
двер і ущіль-
нень у при-
творах 

Передбачено Двері сходових 
кліток і ліфто-
вих холів пови-
нні бути, тими, 
що самі закри-
ваються з ущі-
льненням у при-
творах 

ДБН В.1.1–
7–2016 
п.7.1.4 

Від-
пов. 

8. Освітлення 
сходових клі-
ток 

Передбачено 
природне ви-
світлення че-
рез віконні 
прорізи 

Сходові клітки 
варто проекту-
вати з природ-
ним висвітлен-
ням 

ДБН 2.2–9: 
2018 п.1.6 

Від-
пов. 

 
Висновок. У процесі експертизи евакуаційних шляхів і виходів порушень вимог бу-

дівельних норм і правил не встановлено. 

 

1.7. Перевірка відповідності організації протипожежного водопостачання 

РТМО смт. Марківка 

 

Протипожежне водопостачання — це комплекс інженерно-технічних при-

строїв, що виконують важливу роль у забезпеченні пожежної безпеки. 

Внутрішнє протипожежне водопостачання. Згідно з розділом 8 таблиці 3 

ДБН В.2.5-64 «Внутрішній водопровід та каналізація» для будівель РТМО смт. Ма-

рківка необхідно не менше 1 струменя на поверх при витраті 2,5 л/с. Будівля дитя-

чого та хірургічного відділення та будівля поліклініки обладнані, пожежними кра-

нами на кожному поверсі. Загальна кількість пожежних кранів дорівнює 17, витрата 

води в яких складає 4 л/с, а тиск – 20 м.в.ст. Пожежні крани підключені до міської 

водопровідної мережі. Отже внутрішнє водопостачання відповідає діючим вимогам. 



 

 

Зовнішнє – здійснюється від районної кільцевої мережі діаметром 150 мм. 

Об’єктові пожежні гідранти відсутні. 

Найближчі вододжерела знаходяться: 

- ПГ №12 на відстані 700 м,  на території ДПРЧ-23 ГУ ДСНС України у 

Луганській області  на кільцевій мережі діаметром 150 мм. 

- ПГ №9 на відстані 800 м, на території  Марківської гімназії на кільцевій 

мережі діаметром 150 мм. 

- ПГ №10 на відстані 850 м, на території Марківської гімназії на кільцевій 

мережі діаметром 150 мм. 

- На відстані 800 метрів від РТМО на території філії «Марківський 

райавтодор» розташована водонапірна вежа місткістю 15 м3, яку можна 

використовувати для забору води пожежними автомобілями.   

 

1.8. Перевірка відповідності засобів автоматичного протипожежного захисту 

 

Необхідність обладнання лікарні системами протипожежного захисту визна-

чається згідно з Додатком А  таблицею А.1 Розділом 8 ДБН В.2.5-56 «Системи про-

типожежного захисту» та Додатком И Розділом 4 ДБН В.2.2-9 «Громадські будинки 

та споруди».  

Відповідно до даних нормативних документів обладнання будинку охорони 

здоров’я системою пожежної сигналізації підлягають усі приміщення, із застосу-

ванням димових або комбінованих сповіщувачів у приміщеннях для сну. 

Приміщення, які необхідно обладнати автоматичною системою пожежога-

сіння: 

- приміщення для зберігання авто-, мототранспорту;  

- склади горючих, легкозаймистих  рідин та горючих хімікатів: а) приміщення 

(камери) зберігання оперативного запасу легкозаймистих  рідин (ЛЗР) та го-

рючих хімікатів (ГХ) площею 300 м і більше; б) приміщення (кабіни, бокси) 

випробувань з використанням ЛЗР та ГХ; 

- приміщення дизельгенераторної – незалежно від їх площі;  

- приміщення з унікальним обладнанням та матеріалами;  



 

 

- приміщення зберігання та видачі унікальних видань, звітів,  рукописів та ін-

шої документації особливої цінності;  

- серверні та приміщення для комутаційного обладнання [8]. 

Системою пожежної сигналізації приміщення РТМО смт. Марківка не осна-

щені, а приміщень для обладнання автоматичною системою пожежогасіння медич-

ного закладу  не має.  

 



 

 

РОЗДІЛ 2. ПРОТИПОЖЕЖНІ ЗАХОДИ В БУДІВЛЯХ ЗАКЛАДІВ 

ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я (ІЗ СТАЦІОНАРОМ) 

2.1. Організаційно-технічні заходи з забезпечення пожежної безпеки 

 

Система запобігання пожежі закладыв охорони здоров’я –– сукупність проти-

пожежних заходів, спрямованих на: 

 запобігання утворення горючого середовища; 

 запобігання утворення джерел запалювання у горючому середовищі. 

 електротехнічне обладнання, установки тощо повинні проектуватись з урахуван-

ням вимог ПУЕ. 

Система організаційно-технічних заходів повинна містити в собі: 

 впровадження системи оповіщення про пожежу; 

 розробка загальних та індивідуальних планів евакуації персоналу та хворих; 

 організацію добровільних пожежних дружин (ДПД); 

 залучення громадськості до питань забезпечення ПБ; 

 організацію навчання правилам ПБ; 

 розробку і реалізацію норм ПБ; 

 розробку заходів на випадок виникнення пожежі; 

 виготовлення і застосування засобів наочної агітації з питань пожежної безпеки 

та інше. 

 

2.2. Організаційні рішення по забезпеченню пожежної безпеки на об'єкті 

 

Обов'язки по забезпеченню пожежної безпеки, зміст і експлуатація засобів про-

типожежного захисту повинні бути відбиті у відповідних посадових документах 

(функціональних обов'язках, положеннях і ін.). 

На кожному об’єкті відповідним документом (наказом, інструкцією тощо) по-

винен бути встановлений протипожежний режим, який включає: 

 порядок утримання шляхів евакуації; 

 визначення спеціальних місць для куріння;  



 

 

 порядок застосування відкритого вогню; 

 порядок використання побутових нагрівальних приладів; 

 порядок проведення тимчасових пожежонебезпечних робіт; 

 правила проїзду та стоянки транспортних засобів; 

 місця для зберігання і допустиму кількість сировини, напівфабрикатів та готової 

продукції, що можуть одночасно знаходитися у приміщеннях і на території; 

 порядок відключення від мережі електроживлення обладнання та вентиляційних 

систем у разі пожежі; 

 порядок огляду й зачинення приміщень після закінчення роботи; 

 порядок проходження посадовими особами навчання й перевірки знань з питань 

пожежної безпеки, а також проведення з працівниками протипожежних інструкта-

жів та занять з пожежно-технічного мінімуму з призначенням відповідальних за їх 

проведення; 

 порядок організації експлуатації і обслуговування наявних засобів протипожеж-

ного захисту; 

 порядок проведення планово-попереджувальних ремонтів та оглядів електро-

установок, опалювального, вентиляційного, технологічного та іншого інженерного 

обладнання; 

 порядок збирання членів пожежно-рятувального підрозділу добровільної пожеж-

ної охорони та посадових осіб, відповідальних за пожежну безпеку, у разі виник-

нення пожежі, виклику вночі, у вихідні й святкові дні; 

 порядок дій у разі виникнення пожежі: порядок і способи оповіщення людей, ви-

клику пожежно-рятувальних підрозділів, зупинки технологічного устаткування, ве-

нтиляційних установок, електроспоживачів, застосування засобів пожежогасіння; 

послідовність евакуації людей та матеріальних цінностей з урахуванням дотримання 

техніки безпеки. При розробленні інструкцій дій у разі виникнення (виявлення) по-

жежі необхідно використовувати розділ VIII Правил [1].  

Для кожного приміщення об’єкта мають бути розроблені та затверджені кері-

вником об’єкта або уповноваженою ним посадовою особою інструкції про заходи 

пожежної безпеки. 



 

 

Ці інструкції мають вивчатися під час проведення протипожежних інструкта-

жів, проходження навчання за програмою пожежно-технічного мінімуму і вивішу-

ватися на видимих місцях. 

 

2.3. Вимоги правил пожежної безпеки до будівель закладів охорони здоров’я (із ста-

ціонаром) 
 

1. У багатоповерхових лiкарнях палати для важкохворих та дiтей повиннi 

розмiщуватися на нижнiх поверхах. Палатнi вiддiлення дитячих лiкарень слiд 

розмiщувати не вище п’ятого поверху, палати для дiтей до 7 рокiв — не вище друго-

го поверху. ([1] Р. VI,  п. 3.1. –– виконується) 

2. Лiкарнi та iншi заклади охорони здоров’я з постiйним перебуванням хворих, 

не здатних самостiйно пересуватися, повиннi забезпечуватися ношами з розрахунку: 

однi ношi на 5 хворих та пристроями фiльтрувальними для саморятування пiд час 

пожежi з розрахунку на максимальну кiлькiсть хворих (стацiонар) та окремо для об-

слуговуючого персоналу. ([1] Р. VI, п. 3.2. –– виконується) 

3. Палатнi вiддiлення, пологовi, операцiйнi, процедурнi кабiнети не допуска-

ється розмiщувати в пiдвальних та на цокольних поверхах. ([1] Р. VI, п. 3.3. –– вико-

нується) 

4. Вiдстань мiж лiжками у лiкарняних палатах має становити не менше 0,8 м, 

центральний основний прохiд — не менше 1,2 м завширшки. Тумбочки, стiльцi та 

лiжка не повиннi захаращувати виходи й проходи. ([1] Р. VI, п. 3.4. –– виконується) 

5. Установлення кип’ятильникiв, водонагрiвачiв i титанiв, стерилiзацiя медич-

них iнструментiв та перев’язувальних матерiалiв, прожарювання бiлизни, а також 

розiгрiв парафiну й озокериту допускаються лише у спецiально пристосованих для 

цiєї мети примiщеннях. Стерилiзатори для кип’ятiння iнструментiв i пе-

рев’язувальних матерiалiв повиннi мати закритi пiдiгрiвники (спiралI). Опорнi по-

верхнi стерилiзаторiв повиннi бути негорючими. Стерилiзатори з повiтряним про-

шарком мiж опорною поверхнею та днищем також мають встановлюватися на него-

рючiй основi. ([1] Р. VI, п. 3.6. –– виконується) 

6. У лабораторiях, на постах вiддiлень, у кабiнетах лiкарiв та старших медсес-

тер допускається зберiгання не бiльше 3 кг загальної кiлькостi медикаментiв i реак-



 

 

тивiв, що належать до ЛЗР та ГР, при цьому тiльки у шафах, що замикаються та об-

ладнуються автономними системами пожежогасiння. Пiд час зберiгання повинна 

враховуватися їхня сумiснiсть. ([1] Р. VI, п. 3.7. –– не виконується) 

7. Матерiали та речовини у коморах, аптечних складських примiщеннях нео-

бхiдно зберiгати за асортиментом, при цьому не допускається спiльне зберiгання 

ЛЗР з iншими матерiалами. (([1] Р. VI, п. 3.8. –– виконується) 

8. В аптеках, якi розмiщуються у будинках iншого призначення (у тому числi 

лiкарняних корпусах), загальна кiлькiсть легкозаймистих та горючих медикаментiв, 

реактивiв не повинна перевищувати 100 кг. ([1] Р. VI, п. 3.9. –– не виконується) 

9. Архiвосховища рентгенiвської плiвки мiсткiстю понад 300 кг повиннi 

розмiщуватися в окремо розташованих будинках. Якщо плiвки менше 300 кг, дозво-

ляється розмiщення архiвосховища у приміщеннях будинків лiкувально-

профiлактичних закладiв охорони здоров’я, відгороджених протипожежними 

стiнами та перекриттями 1-го типу. ([1] Р. VI, п. 3.10. –– не виконується) 

10. Допускається зберiгання плiвок та рентгенограм за межами архiву, коли їх 

кiлькiсть у примiщеннi не перевищує 4 кг. У цьому випадку плiвки та рентгенограми 

необхiдно зберiгати в металевiй шафi (ящику) не ближче 1 м вiд опалювальних при-

ладiв. У примiщеннях, де встановленi такi шафи, не допускається палити та застосо-

вувати електронагрiвальнi прилади будь-яких типiв. ([1] Р. VI, п. 3.11. –– виконуєть-

ся) 

11. Адмiнiстрацiя закладу охорони здоров’я зобов’язана щодня пiсля закін-

чення виписки хворих повідомляти найближчий пiдроздiл Оперативно-рятувальної 

служби цивільного захисту про кiлькiсть хворих, котрі перебувають у кожному бу-

динку закладу охорони здоров’я. ([1] Р. VI, п. 3.12. –– виконується). 

12. На об’єктах з постійним або тимчасовим перебуванням на них 100 і більше 

осіб або таких, що мають хоча б одне окреме приміщення з одночасним перебуван-

ням 50 і більше осіб, які є закладами охорони здоров’я із стаціонаром на доповнення 

до схематичного плану евакуації повинна бути розроблена та затверджена керівни-

ком інструкція, що визначає дії персоналу щодо забезпечення безпечної та швидкої 

евакуації людей, за якою не рідше одного разу на півроку мають проводитися прак-

тичні тренування всіх задіяних працівників. Для об'єктів, у яких передбачається пе-



 

 

ребування людей уночі, інструкції повинні передбачати також дії у нічний час. ([1] 

Р. ІI, п. 5. –– виконується). 

13. У приміщеннях на видимих місцях біля телефонів слід вивішувати таблич-

ки із зазначенням номера телефону для виклику пожежно-рятувальних підрозділів. 

([1] Р. ІI, п. 7. –– виконується). 

14. На території об’єкта площею понад 3 га на в’їздах (виїздах) повинні бути 

встановлені схеми території, в яких слід вказувати розміщення будівель під’їздів 

пожежних автомобілів до них. ([1] Р. ІІI, п. 1.15. –– не виконується). 

15. У будинках, крім будинків V ступеня вогнестійкості, дерев’яні елементи 

горищних покриттів (крокви, лати) повинні оброблятися засобами вогнезахисту, які 

забезпечують І групу вогнезахисної ефективності. ([1] Р. ІІI, п. 2.5. –– не виконуєть-

ся). 

16. У разі виявлення пошкоджень вогнезахисного покриву (просочення) гос-

подарчий орган повинен ужити заходів щодо його відновлення. Якщо пошкоджений 

вогнезахисний покрив (просочення) не підлягає ремонту або закінчився строк його 

експлуатації, господарчий орган повинен забезпечити заміну вогнезахисного засобу 

або проведення повторного вогнезахисного обробляння. ([1] Р. ІІI, п. 2.8. –– не ви-

конується). 

17. Зберігати горючі гази, ЛЗР і ГР, вибухові речовини, балони з газами та ін-

ші речовини і матеріали, що мають підвищену вибухопожежну небезпеку, потрібно 

у приміщеннях, розташованих біля зовнішніх стін верхніх поверхів. ([1] Р. ІІI, п. 

2.10. –– виконується). 

18. Двері горищ, електрощитових, підвалів повинні утримуватися зачиненими. 

На дверях слід вказувати місце зберігання ключів. Вікна горищ, підвалів повинні 

бути засклені. ([1] Р. ІІI, п. 2.12. –– виконується). 

19. У будинках, приміщеннях, спорудах забороняється прибирати приміщення 

і прати одяг із застосуванням бензину, гасу та інших ЛЗР та ГР. ([1] Р. ІІI, п. 2.18. –– 

виконується). 

20. Будинки та інші об'єкти мають бути забезпечені адресними вказівниками 

(назва вулиці, номер будинку), встановленими на фасадах будівель або інших вид-

них місцях і освітлюваними у темний час доби. ([1] Р. ІІI, п. 2. 22. –– виконується). 



 

 

21. Двері на шляхах евакуації повинні відчинятися в напрямку виходу з буді-

вель. Не нормується напрямок відчинення дверей для: приміщень з одночасним пе-

ребуванням не більше ніж 15 осіб, санітарних вузлів. ([1] Р. ІІI, п. 2. 27. –– викону-

ється). 

22. Електрощити, групові електрощитки повинні оснащуватися схемою під-

ключення споживачів з пояснювальними написами і вказаним значенням номіналь-

ного струму апарата захисту (плавкої вставки). ([1] Р. IV, п. 1. 16. –– виконується). 

23. Електророзетки, вимикачі, перемикачі та інші подібні апарати повинні 

встановлюватися на не горючі основи (конструкції) або з підкладанням під них су-

цільного негорючого матеріалу, що виступає за габарити апарата не менше ніж на 

0,01 метра. ([1] Р. IV, п. 1. 17. –– виконується). 

24. Топлення печей в лікарнях та на інших об'єктах з цілодобовим перебуван-

ням людей повинно припинятися не менше ніж за дві години до сну. ([1] Р. IV, п. 2. 

4. –– виконується). 

25. У будинках закладів охорони здоров’я не допускається: 

 розмiщувати в корпусах з палатами для хворих примiщення, не пов’язанi з 

лiкувально-профiлактичними процесами, або здавати примiщення в оренду пiд iнше 

призначення; 

 здiйснювати подавання кисню у лiкарнянi палати за допомогою гумових та плас-

тмасових трубок, а також трубопроводами, котрi мають нещiльнi мiсця у 

з’єднаннях; 

 улаштовувати топковi отвори печей у лiкарняних палатах; 

 розмiщувати в пiдвальних та на цокольних поверхах майстернi, склади, комори 

для зберiгання пожежовибухонебезпечних речовин i матерiалiв, а також ЛЗР та ГР; 

 використовувати керогази, примуси для стерилiзацiї медичних iнструментiв; 

пiдiгрiвати парафiн i озокерит безпосередньо на вогнi (слiд застосовувати спецiальнi 

пiдiгрiвачI); 

 розмiщувати хворих, коли їх кiлькiсть перевищує 25 осiб, у дерев’яних будинках 

з пiчним опаленням; 

 установлювати лiжка в коридорах, холах та на iнших шляхах евакуацiї; 



 

 

 користуватися прасками, електроплитками, iншими електронагрiвальними при-

ладами у лiкарняних палатах та iнших примiщеннях, де перебувають хворi (мають 

бути видiленi спецiальнi примiщення). 

 

2.4. Питання, що перевіряються при проведенні перевірки щодо додержання 

суб’єктом господарювання вимог законодавства у сфері цивільного захисту, техно-

генної та пожежної безпеки  

 

При проведенні перевірки щодо додержання суб’єктом господарювання вимог 

законодавства у сфері цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки буді-

вель лікарні, проводять перевірку відповідності правилам пожежної безпеки, для чо-

го визначають: 

1. Порушення правил ПБ, що сприяють утворенню горючого середовища: 

1.1. Наявність на території місць, де зберігаються матеріали з ЛЗР та ГР.  

1.2. Наявність сховищ зберігання та правил утримання плiвок та рентгенограм. 

1.3. Наявність вибухо-пожежонебезпечних речовин у рентгенкабінеті та умови їх 

зберігання. 

2. Порушення правил ПБ, що сприяють утворенню джерел запалювання: 

2.1. Перевірка стану дотримання електромережі та електроустановок. 

2.2. Використання електроприладів з порушенням правил експлуатації. 

2.3. Використання джерел відкритого вогню.  

3. Порушення, які перешкоджають евакуації людей і матеріальних цінностей: 

3.1. Наявність і кількість евакуаційних виходів із окремих приміщень та будівлі вза-

галі. 

3.2. Сумарну ширину евакуаційних виходів (мінімальну та максимальну). 

3.3. Довжина евакуаційних проходів. 

3.4. Відсутність перешкод на шляху руху людей. 

3.5. Конструктивне виконання евакуаційних виходів та шляхів. 

3.5. Наявність планів евакуації з будівлі. 

4. Порушення норм і правил ПБ, що перешкоджають гасінню пожежі: 

4.1. Наявність і стан протипожежного водоживлювача. 

4.2. Наявність і стан протипожежного водоймища. 



 

 

4.3. Наявність, стан первинних засобів гасіння пожеж, порядок їхнього збереження. 

 



 

 

РОЗДІЛ 3. РОЗРОБКА ПЛАНУ ЛІКВІДАЦІЇ ПОЖЕЖІ В БУДІВЛІ 
ДИТЯЧОГО ВІДДІЛЕННЯ РТМО  

 
3.1. Особливості розвитку і гасіння можливої пожежі. 

 

Найбільш небезпечним місцем при виникненні пожежі в РТМО є дитяче відді-

лення, яке розташоване на 1 поверсі. При пожежі в дитячому  відділенні  на момент 

прибуття перших підрозділів пожежа пошириться на площу близько 40 кв. м. Пер-

ший та другий поверхи будуть сильно задимлені, пожежа буде поширюватися на 

всю площу загрожуючи суміжним та вище розташованим приміщенням. 

Пожежа буде супроводжуватися високою температурою і сильним задимлен-

ням сусідніх приміщень та коридору, що в свою чергу буде ускладнювати процес з 

виділенням токсичних продуктів горіння. В основному всі приміщення будуть зади-

млені, що створюватиме загрозу для життя людей. 

 

 

3.2. Розрахунок сил і засобів при гасінні умовної пожежі. 

 

У процесі розробки плану пожежогасіння, прорахувавши імовірні варіанти роз-

витку можливої пожежі в різних приміщеннях і на різних поверхах, для розрахунку 

сил і засобів приймаємо варіант пожежі з найбільш складною обстановкою на 1-му 

поверсі в кабінеті. 

Пожежа виникла при короткому замкнені, внаслідок порушення правил експлу-

атації електроприладів, в куті кімнати. Лінійна швидкість поширення пожежі - 

Vл=1м/хв. 

Час вільного розвитку пожежі, хв: 

 

.. рбпрямзбспвияввільн tttttt      (3.1) 

 

де вільнt  - час вільного розвитку пожежі;  

виявt  – час виявлення пожежі співробітниками лікувального закладу, приймаємо 1 хв.; 



 

 

спt  - час від виникнення пожежі до повідомлення про неї оперативно-рятувальним 

силам цивільного захисту, визначається по статистичним даним, з урахуванням на-

явності чи відсутності засобів виявлення і гасіння пожежі, приймаємо 1 хв.; 

збt  - час збору та виїзду по виклику оперативно-рятувального підрозділу - 1 хв.; 

прямt  - час прямування на пожежу, визначається за формулою: 

 

хвгод
v
l

t
прям

прям
прям 305,0

40
0,2

    (3.2) 

 

де прямl  - шлях від пожежного підрозділу до об’єкту, де виникла пожежі, км; 

прямv  - середня швидкість руху пожежного автомобіля в межах міста, км/год; 

брt  - час бойового розгортання – 5 хв. 

 

Отже: 

 

.1153111 хвtвільн   

 

Радіус пожежі, м: 

 

 10105,0  вільнллпож tVVR ;    (3.3) 

 

  6101111015,0 пожR  м. 

 

Площа пожежі має форму прямокутника та розраховується за формулою: 

 

baSпож       (3.4) 

 

де a – ширина кімнати, м; 

b – в нашому випадку дорівнює пожR , м. 

 



 

 

294 мSпож   

 

Знаходимо необхідну витрату води на гасіння даної пожежі: 

 

потрпож
необх
гас ISQ  ,    (3.5) 

 

де Iпотр  – інтенсивність подачі води на гасіння пожежі, для гасіння в житловій кім-

наті готелю приймаємо 0,1 л/(с·м-2)-1 [13]. 

 

4,91,094 необх
гасQ  л/с. 

 

Визначаємо необхідну кількість стволів Б на гасіння пожежі, враховуючи, що 

qств=3,7 л/с – витрати одного ствола Б, отже: 

 

5,2
7,3
4,9


ств

необх
гасT

CT q
QN .    (3.6) 

 

Тобто для гасіння пожежі, яка набула площу 94 м2 необхідно подати 3 ствола 

Б. 

Знаходимо необхідну витрату води на захист сусідніх приміщень: 

 

потрпож
необх
зах ISQ  25,0 ; 

 

4,21,09425,0 необх
захQ  л/с. 

 

Визначаємо необхідну кількість стволів Б на захист сусідніх приміщень, вра-

ховуючи, що qств=3,7 л/с – витрати одного ствола Б, отже: 

 

6,0
7,3
4,23 

ств

необх
зах

CT q
QN . 

 



 

 

Таким чином для захисту сусідніх приміщень необхідно 1 ствол «Б».  

Загальну витрату води визначимо за формулою: 

 
факт
зах

факт
гасзаг QQQ  ,     (3.7) 

 

де факт
гасQ  - фактична витрата води на гасіння пожежі, що складає: 

 

1,117,333 ""  Бств
факт
гас qQ  л/с, 

 
факт
захQ  - фактична витрата води на захист будівлі, що складає: 

 

7,37,311 ""  Бств
факт
зах qQ  л/с. 

 

Тоді загальна витрата води буде дорівнювати: 

 

8,147,31,11 загQ  л/с. 

 

Визначаємо кількість особового складу: 

 

11113 ""  CBрозгM
Б

захПБГДЗС
с

о NNNNNN     (3.10) 

 

де ГДЗСN  - кількість ланок ГДЗС, що залучаються для гасіння пожежі (в нашому ви-

падку 2 ланки); 

ПБN  - кількість постів безпеки, при наявності ланок ГДЗС, 2 особи; 
""Б

захN  - кількість людей, що працює при подачі стволів Б на захист приміщень, 3 ряту-

вальники працюють в складі 1 ланки ГДЗС;  

розгN  - кількість людей, що працює на розгалуженні, 2 особи. 

 

15121112121232 
с

о ос. 



 

 

 

Визначаємо кількість відділень: 

 

3
5

15
5

 с
о

від

N
N відділення. 

 

Усього необхідно 3 пожежних підрозділи, що відповідає виклику сил і засобів 

по номеру №2. 

 
Напірні рукава      Q л/с  Стволи 

„Б” 
Ланки 
ГДЗС 

Особовий 
склад 51 мм 77 мм АЦ САРМ 

Потрібно 
на гасін-
ня 

11,1 3 1 10 4 3 1 ------- 

Потрібно 
на захист 

3,7 1 1 5 2 2 1 1 

Всього  14,8 4 2 15 6 5 4 1 
 



 

 

3.3. Розстановка сил та засобів 

1-е 
відділення 

Начальник караулу ДПРЧ-23 передає до ПЗЧ ДПРЧ-23 
інформацію: «Виклик № 2 - підтверджую. По зовнішніх 
ознаках горить приміщення дитячого відділення  на 
першому поверсі. 
Віддає команди:  
командиру   1- го відділення: встановити АЦ біля вхо-
ду, прокласти 2 магістральні лінії, в складі ланки ГДЗС 
провести розвідку на першому поверсі на наявність 
хворих, та за наявності організувати їх евакуацію, через 
дверний пройом  подати ствол „Б” на гасіння пожежі, 
водночас з цим вести пошук можливо залишених у 
приміщеннях людей.   
 

ДПРЧ-23 

2-е 
відділення 

Командиру 2-го відділення: АЦ задіяти для підвозу во-
ди від ПГ №9 до АЦ 1-го відділення, в складі ланки 
ГДЗС проводить розвідку другого поверху,  на наяв-
ність людей, по зовнішній сходовій драбині подати від 
АЦ 1-го відділення  1 ствол ”Б” через дверний пройом 
на захист другого поверху, водночас з цим ведеться 
пошук можливо залишених у відділенні хворих та їх 
евакуація.   

ДПК 

від. ДПК 
ПрАТ «Аг-
ротон» ВП 
«Лісна По-
ляна» 

Відділенню ДПК ПрАТ «Агротон» ВП «Лісна Поляна»: 
провести перекачування води з РЖТ-10 в АЦ першого 
відділення та проводити підвоз води від водонапірної 
вежі філії «Марківський автодор», від магістральної лі-
нії 1-го відділення  ДПРЧ-23 подати   один  ствол «Б» 
на  гасіння пожежі через віконний пройом. 

ДПК ДПК СТОВ 
«Оріон» 

Відділенню ДПК СТОВ «Оріон»: проводити підвоз во-
ди від ПГ№9 до АЦ 1-го відділення, від магістральної 
лінії 2-го відділення  ДПРЧ-23 подати   один  ствол «Б» 
на  гасіння пожежі через віконний пройом з  тильної 
сторони дитячого відділення  . 

МПО 
ДПК ПрАТ 
«Агротон» 
ВП «Маяк» 

Відділенню ДПК ПрАТ «Агротон» ВП «Маяк»: АЦ  у 
резерв, особовий склад в розпорядження начальника 
штабу 

ДПРЧ-28 
смт.Біловодс
ьк. 

АЦ АЦ для підвозу води від ПГ №12, особовий склад в 
розпорядження начальника штабу 

ДПРЧ-22 
смт.Новопс-
ков 

АЦ АЦ для підвозу води від ПГ №12, особовий склад в 
розпорядження начальника штабу 

 
3.4. Розробка рекомендацій учасникам гасіння пожежі 



 

 

Рекомендації керівнику гасіння пожежі 

1.По прибуттю до місця пожежі підтвердити номер виклику №2. 

2.Встановити зв’язок з медичним  персоналом, з’ясувати які заходи проведено по 

евакуації хворих, людей та гасінню пожежі.  

3. КГП повинен віддати розпорядження:   

   - відділенню на автоцистерні 1-го ходу ДПРЧ-23: : встановити АЦ біля входу, про-

класти 2 магістральні лінії, в складі ланки ГДЗС провести розвідку на першому по-

версі на наявність хворих, та за наявності організувати їх евакуацію, через дверний 

пройом  подати ствол „Б” на гасіння пожежі, водночас з цим вести пошук можливо 

залишених у приміщеннях людей; 

   - відділенню на автоцистерні 2-го ходу ДПРЧ-23: АЦ задіяти для підвозу води від 

ПГ №9 до АЦ 1-го відділення, в складі ланки ГДЗС проводить розвідку другого по-

верху,  на наявність людей, по зовнішній сходовій драбині подати від АЦ 1-го відді-

лення  1 ствол ”Б” через дверний пройом на захист другого поверху, водночас з цим 

ведеться пошук можливо залишених у відділенні хворих та їх евакуація;  

  - Відділенню ДПК ПрАТ «Агротон» ВП «Лісна Поляна»: провести перекачування 

води з РЖТ-10 в АЦ першого відділення та проводити підвоз води від водонапірної 

вежі філії «Марківський автодор», від магістральної лінії 1-го відділення  ДПРЧ-23 

подати   один  ствол «Б» на  гасіння пожежі через віконний пройом; 

Відділенню ДПК СТОВ «Оріон»: проводити підвоз води від ПГ№9 до АЦ 1-го від-

ділення, від магістральної лінії 2-го відділення  ДПРЧ-23 подати   один  ствол «Б» на  

гасіння пожежі через віконний пройом з  тильної сторони дитячого відділення; 

-  Відділенню ДПК ПрАТ «Агротон» ВП «Маяк»: АЦУ   у резерв, особовий склад в 

розпорядження начальника штабу; 

- відділенню на автоцистерні  ДПРЧ-28 смт.Біловодськ: АЦ для підвозу води від ПГ 

№10, особовий склад в розпорядження начальника штабу; 

- відділенню на автоцистерні  ДПРЧ-22 смт.Новопсков: АЦ для підвозу води від ПГ 

№10, особовий склад в розпорядження начальника штабу; 

 

Призначає особу для зустрічі прибуваючих підрозділів. 

 4. Передати інформацію на пункт зв’язку підрозділу ДПРЧ-23. 



 

 

 5. Під час розвідки пожежі крім виконання головних задач КГП необхідно встано-

вити: 

   - наявність загрози хворим та медичному персоналу, їх місце знаходження, шляхи 

та способи їх рятування; 

   - які приміщення знеструмлені, а які ні; 

   - розвідку джерел протипожежного водопостачання; 

   - шляхи можливого розповсюдження пожежі;  

   - тривалість пожежі до моменту прибуття пожежних підрозділів; 

   - місця установки пожежних автоцистерн; 

   - безпечні місця відходу особового складу і техніки у випадку виникнення небез-

пеки. 

6. Надати наступну інформацію з місця пожежі до пункту зв’язку підрозділу ДПРЧ-

23:   

 - точну адресу пожежі, що горить (горіло), місце виникнення пожежі, її орієнтовну 

площу, наявність загрози хворим дітям та медичному персоналу, загрози вибуху, 

руйнування конструкцій, які сили і засоби введені в дію, чи є небезпека розвитку 

пожежі, чи потрібні додаткові сили і засоби; 

7. Організувати штаб на пожежі. Штаб розгорнути біля будівлі дитячого відділення. 

8. Організовує дві оперативних дільниці: 

 -  ОД-1 забезпечує  пошук можливо залишених хворих дітей,медичного персоналу 

на першому  поверсі та за наявністю організовує їх евакуацію, гасіння пожежі через 

дверний  та віконний пройоми  за допомогою  2 ств«Б»; 

 - ОД-2 забезпечує пошук можливо залишених хворих,медичного персоналу   на 

другому  поверсі  та за наявністю організовує їх евакуацію,  захист  приміщень на 

другому поверсі  за допомогою 1 ствола «Б», гасіння пожежі через  віконний пройом  

за допомогою  1 ств«Б»; 

 9. КГП призначає відповідального за БП.   

    - встановити єдині звукові сигнали для швидкого сповіщення людей про небезпеку 

та ознайомити з ними весь особовий склад, що працює на пожежі, визначити шляхи 

відходу в безпечне місце;    

      - під час визначення позицій ствольників начальник оперативної дільниці пови-

нен вказати рубежі, на які слід відводити особовий склад у разі небезпеки; 



 

 

       - у процесі підготовки до гасіння пожежі слід призначити спостерігачів за станом 

сусідніх будівель (представників об’єкту). 

10. Забезпечити недопущення поширення вогню з приміщення, де виникла пожежа, 

основними шляхами - дверними прорізами, коридорами. 

11. Забезпечити охолодження конструкцій перекриттів контроль обстановки на ниж-

чих та вишніх поверхах (за необхідності). 

12.Забезпечити димовидалення шляхом відкриття достатньої кількість віконних 

прорізів на місці пожежі. 

13. Залучити для евакуації і охорони евакуйованого майна обслуговуючий персонал. 

Рекомендації начальнику штаба на пожежі 

1. Організувати роботу штабу та включити в його склад представників РТМО. Здій-

снити розрахунок необхідної кількості сил і засобів і зосередити їх на місці пожежі. 

Призначити з числа начальницького складу відповідальних за організацію відклю-

чення електро,газопостачання, охолодження несучих конструкцій та сусідніх при-

міщень  з дотриманням правил безпеки праці. 

2. Через представників РТМО, залучених служб та організацій збирає необхідну ін-

формацію для прийняття правильного рішення, спрямованого на гасіння пожежі, за-

хист найближчих споруд. 

3. Зробити розміщення сил і засобів відповідно до рішення, прийнятого КГП. 

4. Дати розпорядження черговому диспетчеру водоканалу  про підвищення тиску в 

мережі водопостачання. 

5. Вивчати обстановку на пожежі шляхом організації безперервної розвідки і отри-

мання даних від НОД. 

6. Доповідати КГП результати розвідки і повідомлення щодо обстановки і   ходу га-

сіння пожежі на дільницях. 

7. Самостійно приймати рішення у випадку необхідності вжиття негайних заходів 

щодо рятування дітей, людей та гасіння пожежі, і здійснювати їх з послідуючою до-

повіддю КГП. 

8. Забезпечити контроль за виконанням наказів КГП і штабу. 

9. Додатково викликати спеціальні служби району – газову,енергетики, громадсько-

го порядку, швидку медичну допомогу і організовувати взаємодію з ними,  залучити 

до роботи штабу представників цих служб. 



 

 

10. Організовувати підміну особового складу під час тривалої роботи на пожежі. 

11. Організовувати харчування особового складу під час тривалої (більше 3 годин) 

роботи на пожежі. 

12. Поставити завдання начальникам оперативних ділянок і передати необхідну кі-

лькість сил та засобів. При віддачі розпоряджень наносить на викреслений на план-

шеті план об’єкту, розстановку сил та засобів. 

13. Вести документи штабу, залучаючи до цього начальника тилу і зв’язкових. 

14. Віддати розпорядження помічнику начальника штабу організувати зв'язок з опе-

ративними ділянками.  Передати на пункт зв’язку ДПРЧ-23 обстановку з місця по-

жежі. 

15. Забезпечити освітлення на оперативних ділянках (за необхідності) за допомогою 

переносних прожекторів, використовуючи освітлювальну мачту «жираф». 

Рекомендації начальнику тилу 

1. Призначити своїм помічником інспектора Марківського МРВ, який закріплений 

за РТМО. 

2. Через диспетчера ДПРЧ-23 встановити зв’язок з керівництвом РТМО. 

3. Організувати підвоз води від ПГ-12, ПГ-9 та водонапірної вежі філії «Марківсь-

кий райавтодор». 

4. Прокласти резервні магістральні лінії на вирішальному напрямку оперативних 

дій. 

5. Забезпечити рукавні лінії мостиками для проїзду транспорту. 

6. Виставити пости для спостереження за магістральними лініями та розгалуження-

ми. 

8. Своєчасно готувати заміну особового складу. 

9. Організовувати зустріч і розстановку на джерела водопостачання пожежні авто-

мобілі, що прибули на місце пожежі та забезпечують подачу води та інших вогнега-

сних речовин. 

10. Доповідати НШ (КГП) про кількість пожежних автомобілів, які необхідні для 

подачі води перекачуванням чи підвозом. 

11.Розміщувати резервну техніку   з урахуванням необхідного маневрування та до-

тримання ПДД.     



 

 

12. Організовувати своєчасне забезпечення пожежних автомобілів пально-

мастильними матеріалами, а також, за необхідності, доставку до місця пожежі спе-

ціальних вогнегасних речовин і матеріалів, спеціального пожежно-технічного 

озброєння, оснащення, проведення технічного обслуговування пожежних автомобі-

лів на місці пожежі. 

12. Забезпечити охорону рукавних ліній, а також взаємодію з службою забезпечення 

громадського порядку з питань регулювання руху транспорту біля місця пожежі. 

13. Вжити заходів для створення резерву апаратів захисту органів дихання, органі-

зувати доставку до місця пожежі резерву апаратів. 

14. Вести облік роботи пожежної техніки, витрат вогнегасних речовин і ПММ, скла-

дати схеми розташування пожежної техніки та прокладених магістральних рукавних 

ліній, користуючись умовними позначеннями і скороченнями, що наведені в Стату-

ті дій органів управління та підрозділів Оперативно-рятувальної служби цивільного 

захисту під час гасіння пожеж. 

Рекомендації начальнику оперативної дільниці № 1 

1.Завдання оперативної дільниці –  пошук можливо залишених хворих ді-

тей,медичного персоналу на першому  поверсі та  за наявністю  їх евакуація, гасіння 

пожежі на першому поверсі через дверний та віконний пройоми за допомогою 2 

стволів «Б». 

2.Начальник ОД зобов’язаний: 

- вести безперервну розвідку і доповідати КГП чи НШ про обстановку на дільниці; 

- керувати діями підпорядкованих йому підрозділів; 

- забезпечувати взаємодію підрозділів, що працюють на його дільниці, з підрозділа-

ми сусідніх дільниць; 

- проводити розстановку сил і засобів на ОД; 

- робити запит, у разі необхідності, про додаткові сили і засоби для вирішення по-

ставлених завдань; 

- забезпечувати маневрування та швидке перегрупування сил і засобів під час змін 

обстановки на дільниці; 

- приймати самостійне рішення щодо перестановки сил і засобів, що забезпечить 

найшвидше ліквідування пожежі на дільниці, доповідати КГП чи НШ про прийняті 



 

 

рішення; 

- організувати зв’язок на ОД; 

- вимагати від підпорядкованого особового складу виконання правил безпеки праці, 

інформувати учасників гасіння пожежі про виникнення загрози їх життю або здо-

ров’ю; 

- доповідати КГП чи НШ про виконання поставлених завдань і про роботу підрозді-

лів на дільниці; 

- ознайомити особовий склад, який задіяне на оперативній дільниці про єдиний зву-

ковий сигнал, що попереджує про небезпеку, визначити шляхи відходу в безпечне 

місце. 

3. Особовий склад пожежно-рятувального підрозділу, що виконує роботи в зонах з 

підвищеною тепловою радіацією, повинен працювати в теплозахисних пожежних 

костюмах, а за необхідності – під прикриттям розпилених водяних струменів. 

Рекомендації начальнику оперативної дільниці № 2 

1.Завдання оперативної дільниці – пошук можливо залишених хворих, медичного    

персоналу на другому поверсі  та за наявністю організовує їх евакуацію, захист  су-

міжних приміщень на другому поверсі  за допомогою 1 ствола «Б»,  гасіння пожежі 

на першому поверсі через віконний пройом з тильної сторони за допомогою 1 ство-

ла «Б». 

2.Начальник ОД зобов’язаний: 

- вести безперервну розвідку і доповідати КГП чи НШ про обстановку на дільниці; 

- керувати діями підпорядкованих йому підрозділів; 

- забезпечувати взаємодію підрозділів, що працюють на його дільниці, з підрозділа-

ми сусідніх дільниць; 

- проводити розстановку сил і засобів на ОД; 

- робити запит, у разі необхідності, про додаткові сили і засоби для вирішення по-

ставлених завдань; 

- забезпечувати маневрування та швидке перегрупування сил і засобів під час змін 

обстановки на дільниці; 

- приймати самостійне рішення щодо перестановки сил і засобів, що забезпечить 

найшвидше ліквідування пожежі на дільниці, доповідати КГП чи НШ про прийняті 



 

 

рішення; 

- організувати зв’язок на ОД; 

- вимагати від підпорядкованого особового складу виконання правил безпеки праці, 

інформувати учасників гасіння пожежі про виникнення загрози їх життю або здо-

ров’ю; 

- доповідати КГП чи НШ про виконання поставлених завдань і про роботу підрозді-

лів на дільниці; 

- ознайомити особовий склад, який задіяне на оперативній дільниці про єдиний зву-

ковий сигнал, що попереджує про небезпеку, визначити шляхи відходу в безпечне 

місце. 

3. Особовий склад пожежно-рятувального підрозділу, що виконує роботи в зонах з 

підвищеною тепловою радіацією, повинен працювати в теплозахисних пожежних 

костюмах, а за необхідності – під прикриттям розпилених водяних струменів. 

Рекомендації відповідальному за безпеку праці 

1. Враховувати рекомендації медичного персоналу РТМО   щодо безпечного ви-

конання робіт, спрямованих на гасіння пожежі. 

2. Встановити єдині звукові сигнали для швидкого сповіщення людей про небез-

пеку та ознайомити з ними весь особовий склад, що працює на пожежі, визначи-

ти шляхи відходу в безпечне місце. 

3. Роботу в задимлених приміщеннях проводити тільки ланками ГДЗС. 

4.Забезпечити страховку рятувальними мотузками під час рятування по ручним 

пожежним драбинам. 

5. Під час визначення позицій ствольників начальник оперативної дільниці по-

винен вказати рубежі, на які слід відводити особовий склад у разі небезпеки. 

6. Встановлювати автомобілі, обладнання і розміщувати особовий склад слід на 

безпечній відстані від місця пожежі з урахуванням можливого вибуху газу, обва-

лення конструкцій. 

7. Резерв сил та засобів необхідно розташовувати на відстані не менше 100 м від 

будівлі. 



 

 

8. Особовий склад підрозділів, що виконує роботи в зонах з підвищеною тепло-

вою небезпекою, повинен працювати в теплозахисних пожежних костюмах, а за 

необхідності – під прикриттям розпилених водяних струменів.  

9. Необхідно передбачити своєчасну заміну особового складу.  

10.Водії пожежних автомобілів, які забезпечують подавання вогнегасних речовин 

чи виконують інші роботи з гасіння пожежі і які можуть потрапити в зону зади-

млення,  повинні мати засоби захисту органів дихання та за необхідності їх ви-

користовувати. 

11. Для захисту органів дихання необхідно використовувати ізолювальні захисні 

дихальні апарати. Рятувальні пристрої, засоби індивідуального захисту, операти-

вний одяг і спорядження пожежних повинні відповідати вимогам відповідних 

державних стандартів та технічних вимог і бути сертифікованими в Україні. 

12. Всі основні рішення щодо гасіння пожежі КГП повинен приймати після кон-

сультації та погодження їх з керівництвом  медичного закладу. 

 



 

 

РОЗДІЛ 4. ОХОРОНА ПРАЦІ. 
 
Охорона праці - це система правових, соціально-економічних, організаційно-

технічних, санітарно-гігієнічних і лікувально-профілактичних заходів та засобів, 

спрямованих на збереження життя, здоров'я і працездатності людини у процесі тру-

дової діяльності. Основним нормативним документом, що визначає питання охоро-

ни праці є Закон України "Про охорону праці". Цей Закон визначає основні поло-

ження щодо реалізації конституційного права працівників на охорону їх життя і 

здоров'я у процесі трудової діяльності, на належні, безпечні і здорові умови праці, 

регулює за участю відповідних органів державної влади відносини між роботодав-

цем і працівником з питань безпеки, гігієни праці та виробничого середовища і 

встановлює єдиний порядок організації охорони праці в Україні. 

Будь-яка пожежа супроводжується виділенням великої кількості продуктів го-

ріння. Кількість і склад продуктів горіння залежить від виду горючих речовин і ма-

теріалів, що знаходяться в зоні горіння.  

Основна небезпека димових газів полягає в наступному: 

- витиснення кисню; 

- отруйний вплив на живі організми; 

- підвищення оптичної щільності середовища. 

Для нормального дихання людині необхідно не менше 14 % кисню в навко-

лишньому середовищі, а для процесу горіння - 16 %. Деякі речовини витискують 

кисень із зони пожежі за рахунок більшої маси, і відбувається зменшення концент-

рації - внаслідок чого людина відчуває кисневий голод. Отруєння димовими газами 

може відбутися в атмосфері з утриманням кисню і більш 14 %, за рахунок утворення 

хімічних сполук у живих організмах, що перешкоджує нормальній життєдіяльності. 

Вплив різноманітних речовин на людину і навколишнє середовище різне, напри-

клад, чадний газ - утворюється при горінні: безбарвний газ без запаху і смаку; при 

вдиханні диму в крові блокується зв'язок гемоглобіну з киснем і обмежуються умо-

ви для його переносу з кров'ю від легень; смертельна концентрація в повітрі - 1 %. 

У випадку виникнення пожежі на людину і навколишнє середовище можуть 

впливати наступні факти: 

-   відкритий вогонь і іскри; 



 

 

-   знижена концентрація кисню; 

-   дим. 

       При пожежі всі продукти горіння надходять в атмосферу. У результаті горіння 

виділяються дуже велика кількість продуктів горіння, що і показує, що на пожежах 

більше всього люди гинуть від отруєння продуктами горіння. До найбільш токсич-

них продуктів горіння можна віднести оксид вуглецю (ПДК=5 мг/м3) і діоксид вуг-

лецю, що найчастіше можна зустріти при пожежі. Небезпека даних токсичних речо-

вин полягає в тому, що вони в кілька разів легше кисню і реагують з гемоглобіном 

крові.  

Знижена концентрація кисню на пожежі – це основна частина небезпечних 

факторів. Це приводить до утруднення евакуації людей, а також гасіння пожежі без 

засобів захисту органів дихання. У таких випадках застосовуються засоби індивіду-

ального захисту органів дихання. Вплив відкритого вогню на шкіру людини харак-

теризується величиною теплового потоку. Від тривалого теплового потоку людська 

шкіра одержує різні ступені опіків. При високій температурі можна одержати не 

тільки опіки шкіри, але й опіки дихальних шляхів, тому що пожежне завантаження 

досягає до 2000 МДж/м2, а температура при горінні досягає понад 1000° С. Сьогодні 

пожежі є однієї із важливих причин втрати ресурсів, багатств і сил України.  

Згідно наказу МНС України від 07.05.2007 р. № 312 Правила безпеки праці в 

органах і підрозділах  для того , щоб  забезпечити  безпечні умови роботи особового 

складу під час несення служби, гасіння пожеж та надання допомоги в ліквідації нас-

лідків аварій, катастроф і стихійного лиха керівний та начальницький склад ДСНС 

України зобов’язаний: 

- вживати заходів для максимального полегшення умов праці та механіза-

ції трудомістких процесів; 

- забезпечувати інструктаж з правил роботи в складних умовах усього 

особового складу, який залучений до гасіння пожеж та надання допомоги в ліквіда-

ції аварій; 

- надавати негайну допомогу потерпілим. 

 Заборонено залучення особового складу до проведення робіт, що не пов’язані 

з виконанням функціональних обов’язків. 



 

 

Під час  збору,  виїзду,  прямування  на  пожежу  (аварію,  стихійне  лихо,  за-

няття). 

Збір та виїзд чергових караулів за сигналом тривоги має виконуватись чітко i 

швидко. Особовому складу забороняється кидати на шляху руху до гаража одяг та інші 

предмети, зупинятися в проходах i створювати перепони на шляхах руху. 

Порядок посадки особового складу чергових караулів у пожежні автомобілі згід-

но з табелем обов'язків опертивного розрахунку (в гаражі чи поза ним) установлюється 

наказом начальника пожежної частини, виходячи з умов забезпечення безпеки i місце-

вих особливостей. Водій перед виїздом має упевнитись, що всі відсіки автомобіля за-

чинені і на шляху виїзду з гаража відсутні люди або сторонні предмети. Забороняється 

під час посадки пробігати перед автомобілями, що виїжджають. 

Пiд час руху автомобіля особовому складу опертивного розрахунку забороня-

ється курити, висовуватися з вiкон, відчиняти двері, стояти на підніжках, крім тих 

випадків, коли це визначено інструкцією з експлуатації автомобіля (прокладання 

рукавної лінії). 

Особовий склад караулу, що прибув до місця виклику, виходить з кабіни по-

жежного автомобіля тільки за розпорядженням командира відділення або старшої 

посадової особи, яка прибула на чолі караулу. 

Пiд  час  проведення  розвiдки  пожежі 

Пiд час проведення розвiдки пожежі група розвiдки зобов'язана: 

- прямувати один за одним, оцінюючи стан будівельних конструкцій та 

можливість швидкого розповсюдження вогню, запам'ятовувати пройдений шлях; 

- відчиняти двері з пересторогою, захищаючись ними від можливого викиду 

полум'я і розжарених продуктів горіння; 

-  рухатись у приміщенні, як правило, вздовж капітальних стін чи стін з вік-

нами; 

- входити в приміщення, де є електроустановки високої напруги, апарати (по-

судини) під високим тиском, вибухонебезпечні, отруйні, бактеріологічні, радіоакти-

вні речовини, тільки після узгодження з адміністрацією об'єкта, дотримуючись ре-

комендованих правил безпеки; 

- негайно доповідати старшому групи про загрозу обвалення конструкцій, ін-

тенсивне поширення горіння, а також у випадку погіршення самопочуття. 



 

 

Забороняється входити у приміщення, де зберігаються ЛЗР i ГР або можуть 

утворюватись вибухонебезпечні суміші, з відкритим вогнем, вмикати освітлення, 

електроліхтарі. 

Під  час  оперативного  розгортання 

Перед віддаванням команди на оперативне розгортання керівник гасіння по-

жежі зобов'язаний: 

 вказати безпечні місця установки пожежної техніки; при цьому пожежні 

автомобілі встановлюють на безпечній відстані від будівель, споруд та інших 

об’єктів, які можуть зруйнуватись (не менше висоти цих об’єктів), як правило, з на-

вітряного боку; 

 обрати та вказати особовому складу найбільш безпечні та короткі шляхи 

прокладання рукавних ліній, перенесення інструменту та інвентарю; 

Кришку колодязя пожежного гідранта треба відкривати за допомогою спеціа-

льного гака або лома, при цьому необхідно запобігати травмуванню рук та ніг. 

Пiд час оперативне розгортання забороняється: 

 розпочинати його проведення до повної зупинки пожежного автомобіля; 

 одягати на себе лямку приєднаного до рукавної лінії пожежного ствола 

під час підйому на висоту i роботи на висоті; 

 перебувати під вантажем під час його пiднімання чи спускання на моту-

зках; 

 подавати воду в незакрiпленi рукави до виходу ствольникiв на вихідні 

позиції або підйому на висоту (вертикальні рукавні лінії мають кріпитися із розра-

хунку не менше однієї рукавної затримки на кожний рукав); 

 підіймати на висоту рукавну лінію, заповнену водою. 

Пожежні драбини мають встановлюватись так, щоб вони не могли бути відрі-

зані вогнем або опинитися в зоні горіння у разі розвитку пожежі. 

 

Під час рятування людей i саморятування. 

Під час рятування людей при пожежі (аварії, стихійному лихові) керівник зо-

бов'язаний визначити порядок i способи рятування людей залежно від обставин i 

стану людей, яким необхідно надати допомогу. 



 

 

Для організації рятування людей з висоти використовуються стаціонарні та 

переносні ручні пожежні драбини, автодрабини і автопідйомники, рятувальні мотуз-

ки та інші пристрої 

Забороняється користуватися для рятування та саморятування мокрими та во-

логими рятувальними мотузками, а також тими, що не знаходяться у опертивного 

розрахунку. 

Рятування та саморятування можна починати тільки переконавшись, що дов-

жина мотузки забезпечує повний спуск на землю (балкон тощо), рятувальна петля 

надійно закріплена на особі, яку рятують (при саморятуванні - за конструкцію спо-

руди), а рятувальна мотузка правильно намотана на карабін. Саморятування i ряту-

вання проводиться особовим складом у рукавицях, щоб запобігти травмам рук. 

Рятування та саморятування можна починати тільки переконавшись, що дов-

жина мотузки забезпечує повний спуск на землю (балкон тощо), рятувальна петля 

надійно закріплена на особі, яку рятують (при саморятуванні - за конструкцію спо-

руди), а рятувальна мотузка правильно намотана на карабін. Саморятування i ряту-

вання проводиться особовим складом у рукавицях, щоб запобігти травмам рук. 

Під час гасіння пожежі. 

Під час проведення оперативних дій в непридатному для дихання середовищі 

особовий склад пожежної охорони має виконувати роботи в ізолюючих протигазах з 

дотримуванням вимог безпеки, встановлених Настановою з ГДЗС .У разі недостат-

ньої видимості слід застосовувати додаткове освітлення і засоби зв'язку. 

Особовий склад не допускається до організації і ведення оперативних дій на 

пожежі (аварії, стихійному лихові) без захисного одягу та спорядження.  

Пiд час гасіння пожеж кожен працівник зобов'язаний слідкувати за змінами 

обстановки, поведінкою будівельних конструкцій, станом технологічного обладнан-

ня i, у разі виникнення небезпеки, негайно шляхом подачі встановленого сигналу 

попередити всіх працюючих на небезпечній ділянці та керівника гасіння пожежі для 

забезпечення негайного відходу особового складу в безпечне місце. 

При ліквідації горіння в будівлях і спорудах за необхідності перед гасінням 

вживаються заходи щодо: 

- перекриття заглушок на газопроводі; 

- відключення подачі електроенергії; 



 

 

- зниження температури і видалення диму з приміщення; 

- охолодження виявлених балонів з газом і їх евакуації під прикриттям водя-

ного струму. 

 Забороняється під час гасіння пожежі використовувати вантажні та пасажир-

ські ліфти для піднімання особового складу і пожежно-технiчного обладнання. До-

пускається використання тільки ліфтів, спеціально передбачених для цих цілей у 

будівлях підвищеної поверховості. 

За необхідності при визначенні позицій ствольників керівник гасіння пожежі 

(далі - КГП) повинен передбачити їх зрошування i вказати рубежі, на які слід відво-

дити особовий склад у разі виникнення небезпеки. 

При роботі на висоті слід застосовувати страхувальнi пристосування, які ви-

ключають можливість падіння осіб, що працюють. При цьому: 

- робота на драбині зі стволом (ножицями та iн.) дозволяється тільки після за-

кріплення пожежника карабіном; 

- під час перебування на покрівлі необхідно страхуватися рятувальною мотуз-

кою; 

- для роботи зі стволом має бути виділено не менше двох чоловік; 

- забороняється залишати ствол без нагляду, навіть після припинення подачі 

води, а також знаходження особового складу на вкритій кригою покрівлі, на покрит-

тях, що провисли, та на ділянках перекриттів з ознаками горіння; 

- у зимовий час, рухаючись по даху, необхідно придержуватись за коньок 

(верхню частину даху) та інші стійкі предмети. 

За умов низьких температур КГП має забезпечити безпечні умови праці людей 

для запобігання їх переохолодженню або обморожуванню, організацію своєчасної 

підміни особового складу i відпочинку в теплих приміщеннях, надання першої долі-

карняної допомоги, на затяжних пожежах - гаряче харчування i зміну спецодягу. 

Щоб уникнути створення вибухонебезпечних концентрацій усередині будівлі 

не допускається гасіння полум'я газів або пари горючих i легкозаймистих рідин, що 

виходять (витікають) під тиском з апаратури i трубопроводів, без узгодження з ад-

міністрацією об'єкта. Особи, які беруть участь у гасінні пожежі, зобов’язані знати 

види i типи речовин та матеріалів, під час гасіння яких небезпечно застосовувати 

воду чи інші вогнегаснi речовини. 



 

 

Водiям  при роботі на пожежі забороняється без команди керівника гасіння 

пожежі подавати воду (піну, вогнегасні суміші, електроенергію тощо) чи припиняти 

їх подачу, переміщувати автомобіль (мотопомпу), проводити будь-які пересування 

пожежних автодрабин i автопідйомників, а також залишати без нагляду автомобілі, 

мотопомпи та працюючі насоси. 

У разі виходу з ладу будь-якого вимірювального приладу під час гасіння по-

жежі водій має негайно доповісти про це безпосередньому начальнику i до заміни 

автомобіля (мотопомпи) забезпечити контроль за режимом роботи обладнання за 

іншими характерними ознаками нормальної роботи агрегату. Пiд час роботи в ніч-

ний час насосні відділення автонасосів i автоцистерн, а також вимірювальні прилади 

(щити керування) іншої пожежної техніки мають постійно освітлюватися.. 

 Забороняється застосовувати пiннi вогнегасники для гасіння електричних 

приладів i обладнання, які перебувають під напругою, а також речовин i матеріалів, 

взаємодія яких з піною може призвести до закипання, викиду, вибуху, посилення 

горіння, 

Пiд час роботи з електроінструментом, прожекторами i приладами необхідно: 

- тримати i переносити інструменти i прилади тільки в гумових i прогумова-

них рукавицях; 

- вимикати струмоприймачі в разі попадання напруги на корпус електроінст-

рументу або приладу, а також виявлення інших несправностей; 

- вимикати електроінструмент під час перерви подавання струму i у разі пере-

міщення на нове місце роботи. 

 Електричні мережі і установки під напругою вище 220 В відключають пред-

ставники енергослужби (енергонагляду).  

 Відключення електрообладнання при фазній напрузі в мережі не вище 220 В 

може виконуватись особовим складом підрозділів пожежної охорони тільки за вка-

зівкою керівника гасіння пожежі, керівника оперативної ділянки. У разі неможливо-

сті застосовувати для цього вiдключаючi пристрої (рубильники, запобіжники тощо) 

електропроводи перерізають спеціальними ножицями. 

Роботи, пов'язані з перерізанням електропроводів, мають виконуватись під ко-

нтролем начальника караулу (командира відділення) тільки особами, які пройшли 



 

 

практичне навчання i споряджені ножицями для перерiзання електропроводів, гумо-

вими діелектричними рукавицями i калошами (ботами). При цьому необхідно: 

- визначити ділянку мережі, де перерiзання проводів найбільш доступне, безпечне i 

забезпечить знеструмлення на потрібній площі (будівля, секція, поверх i т.п.); 

- обрізати живильні зовнішні проводи тільки біля ізоляторів з боку споживан-

ня електроенергії із розрахунком, щоб проводи, що падають або обвисають, не за-

лишались під напругою. Перерiзання проводів треба проводити, починаючи з ниж-

нього ряду, i закінчувати верхнім; 

- обрізати кожний провід (жилу) окремо від інших. 

Забороняється обрізати багатожильні та одножильні проводи й кабелі, прокла-

дені групами в ізолюючих трубах (оболонках) i металевих рукавах. За наявності на 

об’єкті прихованої електропроводки роботи необхідно проводити після знеструм-

лення всієї електромережі об'єкта. 

Надання домедичної допомоги під час отруєння чадним газом. 

При втраті свідомості, що говорить про тяжкому отруєнні, шкіра у потерпіло-

го червоніє, зіниці розширюються. Дихання, спочатку часте і гучне, стає поверхне-

вим. Людина мимоволі мочаться. Потрібно негайно винести потерпілого на вулицю, 

а якщо ви не в змозі цього зробити, відкрийте вікно, в крайньому випадку, розбийте 

його. На голову і груди потрібно покласти холодні компреси або грілку з льодом, 

пляшку з холодною водою. 

Потрібно дати понюхати ватку з нашатирним спиртом (не підносьте ватку з 

нашатирним спиртом безпосередньо до носа, а помахує їй на відстані). Розітріть 

енергійними рухами тіло постраждалого. 

Якщо у потерпілого відсутнє дихання, негайно починайте проводити штучну 

вентиляцію легенів способом «з рота в рот» або «з рота в ніс», а за відсутності пуль-

су - і зовнішній масаж серця. Потрібно продовжувати серцево-легеневу реанімацію 

до прибуття швидкої медичної допомоги або до приходу постраждалого до тями. 

Той, хто надає першу допомогу, щоб не отруїтися, вдих в рот або ніс потерпілого 

повинен робити через змочену водою марлеву серветку чи носовичок, а при пасив-

ному видиху потерпілого відхиляти свою голову в бік, щоб видихуване газ не по-

трапив у легені. Потрібно також обов’язково викликати швидку медичну допомогу. 

 



 

 



 

 

ВИСНОВКИ 

 

При виконанні дипломної роботи було проведено аналіз пожежної безпеки 

Марківського РТМО смт. Марківка Луганської області, а саме: перевірка генераль-

ного плану, аналіз зовнішнього та внутрішнього протипожежного водопостачання, 

перевірка відповідності вогнестійкості будівлі вимогам норм, аналіз пожежної ав-

томатики та аналіз шляхів евакуації. У результаті проведення аналізу, було встанов-

лено, що будівля відповідає вимогам норм. Також були відмічені особливості по-

жежної небезпеки закладів охорони здоров’я. 

Під час виконання роботи було здійснено перевірку медичного закладу на 

виконання вимог законодавства у сфері пожежної та техногенної безпеки, цивільно-

го захисту. На знайдені порушення запропоновані протипожежні заходи, виконання 

яких обов’язкове, для підвищення рівня пожежної безпеки об’єкту. 

Виконаний розрахунок умовної пожежі та схема розстановки сил і засобів на 

гасіння пожежі, яка сталася в приміщені дитячого відділення. Під час проведення 

розрахунків, підтвердилось, що сил і засобів для гасіння пожежі достатньо. 

У даній дипломній роботі розглянуті основні вимоги охорони праці під час 

проведення аварійно-рятувальних робіт у разі пожежі та надання допомоги потерпі-

лим. 

 

 



 

 

ЛІТЕРАТУРА 

1. НАПБ А.01.001-2014. Правила пожежної безпеки в Україні.  

2. ДБН В.2.2-9:2018 «Громадські будинки та споруди» 

3. Пожаровзрывоопасность веществ и материалов и средства их тушения: Справ, 

изд.: в 2-х кн. / А. Н. Баратов и др. – М.: Химия, 1990. 

4. Правила улаштування електроустановок  

5. ДБН В.1.1-7:2016 «Пожежна безпека об’єктів будівництва» 

6. ДБН Б.2.2-12:2018 «Планування і забудова територій» 

7. ДБН В.2.5-56:2014. «Інженерне обладнання будинків і споруд. Системи 

протипожежного захисту» 

8. НАПБ А.01.003-2009 «Правила улаштування та експлуатації систем оповіщення 

про пожежу та управління евакуацією людей в будинках та спорудах» 

9. ДБН В.2.5-64: 2012 «Внутрішній водопровід і каналізація» 

10. ДБН В.2.5-74: 2013 «Водопостачання. Зовнішні мережі та споруди» 

11. НПАОП 40.1-1.21-98 (ДНАОП 0.00-1.21-98) «Правила безпечної експлуатації 

електроустановок споживачів» 

12. ДБН В.2.2-10-2017 «Заклади охорони здоров’я» 

13. Методика розрахунку сил та засобів, необхідних для гасіння пожеж у будівлях і 

на територіях різного призначення. Затверджена Наказом № 1341 МНС України від 

16.12.2011. 

14. Правила безпеки праці в органах і підрозділах МНС України. Затверджені 

Наказом МНС України № 312 від 07.05.2007 р. 

15. Методичні вказівки до виконання дипломної роботи освітньо-кваліфікаційного 

рівня бакалавра, галузі знань 1702 «Цивільна безпека», напряму підготовки 6.170203 

«Пожежна безпека», освітнього рівня базової вищої освіти, кваліфікації - фахівець з 

протипожежної безпеки, з узагальненим об’єктом діяльності: протипожежний за-

хист та пожежно-рятувальні роботи / Укладачі: Дерев’янко О.А., Ковальов П.А., Олій-

ник  В.В., Удянський М.М., Чуб І.А. – Х.: НУЦЗ України, 2012. –21 с.  


